Übungsaufgaben für die 1. Klassenarbeit

1. Fülle die folgende Tabelle aus!
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2. Löse die Klammern auf und fasse, wenn möglich zusammen!

a) u – v + (7,9 – u + v)

b) – (– 4a + 7b)

c) (3x² + 7x) – (–x² + x)

d) (–3x) · (–5xy) + (–2xy) · 7x

e) (–24xyz) : (–8y)

f) 
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g) 3y (2–x) + 4xy

h) 2,7x² (1,4x – 3,2xy) – 1,5x (2,3x² – 1,8y)

i) –13,2 + (10 –a ) + c – a 

j) –3,47a – (–5,47a – 1,48b)

k) 
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l) –5ab · 2av · (–7bv)

m) 27a²x : 18ax²

n) –3x (0,5x – 0,1y)

o) (5u – 9v) 7

p) (5a + 3)  (2a – 5)

q) (5a + 3) · 2a – 5

r) 5a + 3 (2a – 5)

s) (2a + 3b + 4c) (a + b)

t) (2x – 3) (3x – 1) + (6x + 2) (x – 5)

3. Klammere soweit wie möglich aus!

a) –21uv – 35uw

b) 3,5xy – 4,5xy

c) a²–ab

d) 15a³b² – 25a²b² + 5ab²

e) x³ + 4x² – x

4. Löse folgende Gleichungen!

a) 5 – 3x = 23

b) 6x + 5 = 4x + 17

c) 18 – 3x = 8x – 15

d) 5 ( 3x + 4 ) = 140

e) ( x + 5 ) · 7 + 9 = 30

f) –2 ( 4 – 3x ) = 4 ( 2x + 3 )

g) 5 – ( x – 6 ) = 4 ( 3 – 2x )



(ohne Probe!)

h) 3x – ( 5 + x ) = 9x – 5 ( x + 9 )

i) x + 9 ( x – 2 ) = 11 ( x – 3 )


j) –3 ( –x + 4 ) – ( 2x + 7 ) + 4x – 3 ( 2x – 1 ) = 6x – 9 ( x + 1 ) + 6 + ( x + 7 ) – ( 3 – x )

5. Stelle die folgenden Formeln nach den in Klammern angegebenen Größen um!

a) A=ab

(a)

b) R=U:I

(U)

c) R=U:I

(I)

d) 
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6. Wenn man eine Zahl um 76 vermindert und multipliziert die Differenz mit drei so erhält man 210. Wie heißt diese Zahl?

7. Alex geht zu Fuß zur Schule. Er geht um 7.30 Uhr los. Er benötigt für die 2 km lange Strecke 20 min. Seine Schwester fährt um 7.35Uhr mit dem Fahrrad los. Die Durchschnittsgeschwindigkeit beträgt 15 km/h. Treffen sich die beiden noch vor der Schule?
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